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🍂 Kam vítr zavál školní časopis…

Letošní kdysi zelené kabátky listnatých stromů (tedy normálně česky

řečeno listy) nás, stejně jako rok 2022, už pomalu opouštějí. Brzy začne

zima, kdy se stromy, zvířátka, lesy i pole, zkrátka příroda – a ostatně se

může zdát, že i někteří naši žáci – uloží k několika-měsíčnímu spánku, aby

toto nehostinné období v klidu a teple přečkali.

I v tomto čase ovšem vychází náš školní časopis Karlík.

Taky možná z nástěnek list po listu postupně opadá, ale to se nedá nic dělat,

to je ta příroda (kdyžtak ho ale seberte). A ač to tak na první pohled

nevypadá, stejně jako v té podzimní přírodě si v tomto čísle snad najdete

něco zajímavého, něco, co Vás zaujme nebo pobaví. Hezké čtení,

– Vaše redakční rada

 Listopadově-sváteční anketa

Jako každý měsíc jsme se snažili zeptat na nějakou otázku našich

žáků, tentokrát jsme je ale také chtěli tak trochu vyzkoušet. Proto se Nikola

Drahotová a Klára Schwarzová druhého stupně ptaly, “co si vlastně

připomínáme dne 17.11.” (to jsme byli doma). Velká část žáků, možná

překvapivě, odpovídala správně, některé odpovědi nás i tak překvapily. Na

žádost dotazovaných nebudeme uvádět jejich jména. Pro představu:

“Den nezávislosti.” – anonym, 7.A “Svátek opic.” – anonym, 7.A

“Nějaký svátek.” – anonym s dobrým úsudkem, 9.C

“Dušičky.” – anonym, 7.A “Velikonoce?” – anonym, 8.B

A když jsme se pak na prvním stupni dozvěděli, že 11. listopadu

přijíždí na bílém koni nikoliv svatý Martin, ale Láďa Hruška, odložili jsme

raději naše všetečné dotazování až na příští číslo školního časopisu.
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💬 Přírodovědné povídání

Protože listopad je plný změn (nejen) v přírodě, tento měsíc jsme si

spolu s Michalem Nulíčkem a Bára Dvořáková popovídali s naší největší

školní přírodovědkyní, paní učitelkou Balatovou.

Máte ráda podzimní období? Co se Vám na něm líbí?

> Podzim miluji a mám ho ze všeho nejraději na

horách. Mám ho ráda pro jeho barevnost, a protože si

už začínám uvědomovat, že sluníčko odchází a že to

počasí působí tak trochu… magicky.

Co je na výuce přírodovědy a přírodopisu nejlepší?

> Nejlepší je to, že se bez znalosti přírody člověk

neobejde – když nebudeme znát její zákonitosti, tak s

ní nebudeme moct dobře vycházet. Spíš se ale snažím, aby děti měly rády

přírodu, než aby uměly nazpaměť vyčerpávající poučky.

Co z přírodovědy nejvíc baví žáky?

> Určitě zvířata, ta velká – savci, plazi… Obzvlášť když

je to něco exotického. Ale třeba geologie v 9. třídě žáky

moc neoslovuje. V 7. třídě nedávno proběhla pitva ryby,

ta kluky zaujala. Děvčata už ovšem tak moc ne…

Sledujete MS ve fotbale? Fandíte někomu?

> Dobrovolně ne, protože mám ale doma tři fotbalisty,

tak musím. Fandím Argentině, protože si myslím,

že by si Messi zasloužil vyhrát.

Kdybyste nebyla učitelkou ale musela se živit řemeslem, které by to bylo?

> Učitelkou jsem chtěla být vždycky: mimo učitelky by mě ale asi nejvíc

bavilo být zahradnicí.

Školní časopis Karlík, 6/2022 (listopad) strana 3



🛠 Týden řemesel

Na řemeslo jsme se paní učitelky Balatové

neptali náhodou – v listopadu totiž všichni žáci

z 1. stupně se účastnili třídenního projektu

zaměřeného na “řemesla”.

Ve škole v průběhu jednoho celého dopoledne viděli          práci šikovné

kadeřnice, která stříhala a česala, švadleny, která šila, měřila, svářeče, který

svářel. Nahlédli i k zahradnici, u které se dozvěděli, jak se nejlépe starat o

rostliny. U cukrářky, mohly děti ochutnat perníky a bábovky, která pekla

celé dopoledne. Velké díky patří i naší jídelně, protože i tam jsme se mohli

přijít podívat. Děti si prohlédly sklady s potravinami a viděly, jak to vypadá

ve velké kuchyni, když se připravuje oběd pro stovky strávníků.

Závěrečný den jsme navštívili Střední odborné učiliště stavební Jana

Nohy. Velmi ochotní mistři oborů aranžér, truhlář a instalatér se věnovali

dětem celé dopoledne a předvedli jim ve svých pracovních dílnách své

řemeslo. Děti si mohly vše prohlédnout, zeptat se na cokoliv, viděly práci

učňů, ucítily vůni dřeva, sáhly si na nářadí a poznaly mnoho nového. Viděli,

že při každém řemesle je potřeba manuální zručnost a chuť k práci.
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Žáci 3.A o svých zážitcích a dojmech vytvářeli krátký sloh na jedno

vybrané povolání nebo řemeslo. Naše třeťáky zaujala například tato:

Aranžérka (Maia Michálková)

Dnes jsme byli s třídou na učilišti.

Aranžérky tam vyráběly věnce. Pracovaly s

tavnou pistolí. Moc se mi tam líbilo.

Taky si vyrobím věnec na advent.

Kadeřnice (Alice Škvorová)

Kadeřnice pracuje v kadeřnickém

salonu. K práci používá: nůžky, hřeben, fén.

Lidem myje a barví vlasy. Fouká je a vytváří

různé účesy. Nejdřív se učily účesy na sobě

a pak na zákaznících.

Švadlena (Barbora Radvanová)

Sváteční šaty se šijí až sto hodin.

Pánský oblek se šije také tak dlouho.

Švadlena měří krejčovským metrem.

Když sedí a šije, má nohu přes nohu.

K šití používá jehlu a náprstek.

Svářeč (Jakub Kovář)

Za domácí úkol jsem si vybral řemeslo

svářeč. Svářeče předváděl pan školník. Na

hlavě měl svářečskou kuklu a na rukou

rukavice. Přes kuklu jsme se mohli dívat,

jak sváří. Svařoval dva kusy železa k sobě.
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Děti se samozřejmě účastnily i aktivně. Měly za úkol od rodičů,

prarodičů, zjistit, zda někdo v jejich blízkém okolí dělá nějaké řemeslo. V

kostýmu s potřebným nářadím mohly tuto práci také ostatním předvést. V

každé třídě byl pak vyhlášen nejlepší “řemeslník”.

Celé 3 dny se děti vzdělávaly aktivně a netradičně. A výsledek?

Zatím velmi dobrý pocit, doufejme i zážitky. Zbytek ukáže budoucnost.

Třeba se nám podařilo pootevřít dvířka k nasměrování a výběru jejich

budoucího povolání.

– Mgr. Nulíčková

Školní časopis Karlík, 6/2022 (listopad) strana 6



🏆 Podzimní úspěchy žáků školy

Také v listopadu se díky Karlováckým žákům má naše škola zase

jednou čím chlubit: zde jsou některé naše úspěchy z tohoto období.

🏫 Školní florbalový turnaj

Dne 15.listopadu se na naší škole konal florbalový turnaj mezi třídami.

Nikdo se nezranil, hrálo se fér a k vidění bylo spoustu dobrých výkonů.

Souboj byl velice napínavý ale nakonec ho vyhrála 9.B.

Pořadí bylo následující:

1. místo 9.B

2. místo 9.C

3. místo 9.A

Všem účastníkům děkujeme,

výhercům gratulujeme a těšíme se na

další podobná utkání.

🏑 Meziškolní florbalový turnaj

Florbalový turnaj v Neveklově byl plný akce, nadšení, výher, úsměvů,

adrenalinu, vášně, pohybu a fandění. Karlováci zaznamenali 2 výhry, 2

remízy, rozhodující nájezdy bohužel nedopadly. Chybělo už jen trošičku

štěstí – bronz unikl o fous. Přesto to výhra byla. Děti ze 4. a 5. tříd hrály

s největším nasazením.
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🤸 Pohybem ku zdraví (a sladké odměně)

Naše škola vyhrála v soutěži Hýbeme se hezky česky, kterou pořádala

Asociace školních sportovních klubů společně se

společností Penny Market.

Získali jsme hromadu dobrot, kterou postupně ji

vítězové soutěží, reprezentanti a účastníci sportovních

kroužků. A hlavně: 15 000 Kč na sportovní pomůcky.

Díky všem, kteří hlasovali pro naši školu!

💾 Bobřík informatiky

Aby se jen nesportovalo, v listopadu proběhla také soutěž

Bobřík informatiky. V rámci naší školy dosáhli nejlepších výsledků

žáci v kategorii Benjamin (6. a 7. třídy), a to konkrétně na prvním

místě Lukáš Karas s počtem 192 bodů (ze 192 možných!). Druhá se

umístila Kateřina Pokorná (183 bodů) a třetí místo obsadila Tereza

Čechová (176 bodů). Všem úspěšným řešitelům gratulujeme!

✂ Adventní dekorace

Na čtvrtek 1.12.2022 se žákyně naší školy

zúčastnili soutěž “Adventního tvoření” pořádané

Střední zemědělskou školou Benešov.

Byly vyhlášeny dvě kategorie: tvorba adventního

věnce pro skupiny v počtu 3 žáků a kategorie

jednotlivců s tématem vánoční přízdoby hrnkové

květiny, ve které soutěžila Amálie Macke a

předvedla velmi pěknou práci. Družstvo, které

tvořilo věnec se skládalo z děvčat Šarlota Čuříková, Monika Štěpánková

a Renata Vitnerová. Dívky obsadily krásné 3. místo.

Školní časopis Karlík, 6/2022 (listopad) strana 8



📝 Spisovatelé v naší době aneb: Literáti dob

minulých na návštěvě u nás

Přemýšleli jste někdy nad tím, jak by se cítil

Karel Čapek v dnešní době? Nebo co by si o nás myslel

třeba Karel Hynek Mácha?

Naši osmáci a deváťáci v hodinách literatury vypracovali projekt

Literáti dob minulých na návštěvě u nás. Vžili se do rolí autorů, vědců,

spisovatelů a historiků, vybrané autory si poctivě nastudovali (jejich život,

dílo, rodinné vztahy) a vyšťourali i nějaké pikantnosti. Poté nabyté

informace zužitkovali při tvorbě informačních panelů, které nyní můžete

potkat na chodbách naší školy.

Někdo kladl otázky, někdo jen bádal, ale každý odvedl poctivou práci a

osobnost autora zmapoval ze všech úhlů!

Takže pokud si někdy budete chtít zajímavou formou osvěžit literární

informace nebo si budete chtít přečíst nějakou pikantnost ze života Boženy

Němcové, určitě se to z našich panelů dozvíte. ;)

– 9.A, 9.B. 9.C, Mgr. Bulínová
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💸 4.B a její “Abeceda peněz”

Naše třída se přihlásila k dlouhodobějšímu projektu

České Spořitelny – Abeceda peněz, který má za cíl hravou

a poučnou formou seznámit děti s finanční gramotností.

Vybrat jsme si mohli hned z několika zajímavých témat, ale nás

nejvíce zaujalo to, které se jmenuje – Podnikavá třída. Již jsme absolvovali

vstupní kvíz na PC, 2 přednášky od zástupce ČS, virtuálně jsme se přenesli i

do trezoru a naučili se důležité věci o hospodaření, včetně schodkového,

vyrovnaného a přebytkového rozpočtu.

Úplně jsem žasla nad znalostmi a motivací některých dětí. Dalším

krokem bylo založení vlastní firmy. Máme vlastní logo, ředitelku i finanční

ředitelku, vedeme si vlastní účetní knihu. Naše firma dostala půjčku od ČS v

hodnotě 3 000,- Kč. Za tuto částku jsme nakoupili materiál, vyrobili 30

nádherných skleněných svícnů.
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Další fází našeho projektu bylo založení e-shopu, na kterém si rodiče

mohli výrobky prohlédnout a zarezervovat. Zástupce ČS přivezl opravdový

platební terminál a v pátek 25.11. a v pondělí 28.11. si rodiče mohli výrobky

skutečně zakoupit. Podmínkou byla platba kartou. Naším úkolem bude z

prodeje splatit dlužnou částku a zbytek použít na námi zvolenou exkurzi či

výlet. Celý projekt pak bude zakončen výstupním kvízem a dokladem o

absolvování exkurze.

–4.B, Mgr. Růžičková
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📑 Kdo ví, odpoví: podzimní peněžní kvíz

A protože bychom se my z 4.B chtěli s Vámi podělit o naše znalosti,

připravili jsme si pro vás další z Karlíkovských měsíčních soutěží.

Vybrat si můžete hned ze dvou kvízů: odpovědi na otázky můžete

vhazovat ve vestibulu v přízemí do krabice označené “Abeceda peněz”.

Nezapomeňte napsat své jméno a třídu. Na toho, kdo správně odpoví na

naše otázky, čeká ve 4.B sladká odměna. Úspěšní řešitelé budou uveřejněni

v příštím čísle časopisu.

1⃣ I.KVÍZ – lehčí – pro naše nejmenší kamarády

1. Obrázek jakého zvířete je na všech našich kovových mincích?

a) kočka b) krokodýl c) dvouocasý lev

2. Potřebuji v obchodě zaplatit 10,-Kč. Ale mám u sebe jenom dvě

dvoukoruny a jednu pětikorunu. Bude mi to na zaplacení stačit?

a) ano b) ne

3. Co znamená slovo “bankovka”?

a) paní, která pracuje v bance

b) papírové peníze

c) loupežné přepadení banky
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2⃣ II. KVÍZ – tady už to chce velké přemýšlení

1. Vypiš všechny peněžní hodnoty našich kovových mincí a sečti je. Jaká ti

vyjde částka?

a) 77 b) 88 c) 78

2. Máš za úkol nakoupit 1 mléko za 20,-Kč, 1 máslo za 65,-Kč a pět rohlíků

po 3,-Kč. Bude ti na nákup stačit stokorunová bankovka?

a) ano b) ne

3. Rozděl slova z nabídky do správných sloupečků: kapesné, zaplacený letní

tábor, výplata, sponzorský dar, nájem bydlení, nákup potravin

PŘÍJMY VÝDAJE

✔ Úspěšní luštitelé říjnového karlováckého kvízu:

Úspěšnými řešiteli tentokrát jsou: Jakub Kovář,

Barbora Radvanová, Kryštof Kočí a Beáta Čičmičová, která

také jako jediná také správně odpověděla na poslední

bonusovou otázku: “Do jakého vzdáleného města putoval zvon z

Dolní zvonice?” – správnou odpovědí bylo až velice daleké

Japonské město Ósaka, kam byl zvon přepraven jako součást

mezinárodní výstavy.
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🎨 Listopadové výtvory

A na závěr, protože stejně jako po zbytek roku hodiny výtvarné

výchovy a pracovních činností jedou naplno, přikládáme několik výtvarných

výtvorů z činnosti našich žáků:

Svatomartinské husy, 3.A

Větší svatomartinské husy, 2.B

6.A, 6.A Ozdobné koule, 1.C

Školní časopis Karlík, 6/2022 (listopad) strana 14


